#湖北养老资讯快报# 总期第8期(2016.09.30)

- 1、【人民消防网】 9月23日,黄石市西塞山消防大队走进辖区磁湖春养老院对员工及老人开展消防安全培训,普及消防安全知识。宣传人员向老人们分析了近年来养老院发生的典型火灾案例,重点对火灾预防常识、引导老人安全疏散、安全逃生自救等知识进行讲解,并现场示范了灭火器的使用方法与技巧。
- 2、【天门市民政局】9月26日,天门市市长吴锦到小板镇调研农村福利院提档升级工作,检查了院民住房、厨房、餐厅、娱乐室等生活设施,以及福利院建设规划和施工进度。指出,市政府今年对农村福利院进行全面提档升级改造,是贯彻《湖北省农村五保供养条例》的重大举措。
- 3、【仙桃新闻】9月27日,仙桃市民政局局长赵映明和副局长肖刚军带领社会福利科工作人员对仙桃市的城市社区居家养老工作进行了调研,并实地查看了杨岗社区居家养老服务中心等地。询问了社区居家养老服务中心在实际运营中存在的问题,并同社区工作人员就城区社区居家养老服务中心的发展方向及服务内容进行了讨论。
- 4、【黄梅县民政局】9月26日,黄冈市民政政策兜底暨幸福养老工程建设现场会在黄梅召开。市民政局局长石巧珍出席会议并讲话。会上,其肯定了该县政策兜底和幸福养老工程建设工作,要求各县、市、区认真学习借鉴黄梅的经验做法。
- 5、【新华网】9月27日,中国"互联网+养老"论坛在武汉举行。会上来自各地的专家、学者及养老服务业从业者分别从智慧养老的实践与探索、中国养老产业发展前景分析、"互联网+"时代养老服务业发展新思路等角度对"智慧养老"进行了交流和研讨。此外,本次养老论坛上还宣读了曜阳养老联盟战略合作倡议书,现场演示了微孝百分智能化养老服务平台操作方法和效果。
- 6、【湖北省人社部】9月13日,《关于调整全省退休人员基本养老金的通知》,规定自今年1月1日起,对2015年12月31日前已按规定办理退休(退职)手续并按月领取基本养老金的退休人员,提高基本养老金水平。据统计,全省有近490万退休人员参加此次调整,调整到位后人均月增长6.7%。
- 7、【国家卫计委】根据遴选和各省(区、市)卫生计生和民政部门推荐,确定了 北京市朝阳区等 40 个市(区)第二批国家级医养结合试点单位。此次确定的各 试点单位需结合实际,落实医养结合工作重点任务,探索地方医养结合的不同模 式,并协调解决存在的困难和问题。
- 8、【养老信息网】北京市拟将根据经济状态、身体情况、家庭结构、社会优待、社会身份等因素,将常住老年人划分为四类人群,进行分类保障。这四类包括,托底保障群体、困境保障群体、重点保障群体、一般保障群体。其中纳入前三类保障人群,可优先入住公办养老院;享受各类政府补贴。

- 9、【养老新动态】随着养老产业相关工作继续深入推进,学者们的研究主要集中在五个方面:养老保险制度研究、养老服务研究、养老机构建设研究、养老金融研究、养老地产研究。
- 10、【至道养老论坛】"自然形成退休社区"概念最早于 1980 年代中期,由美国威斯康星大学教授麦克.亨特提出,指这样的一些社区,它最初并非特意为老年人设立,也并非由养老机构建立,而是由于老年人聚集、逐步沉淀,自然发展而成的老年居民高占比的社区。由社区居民久居,老年人迁入社区,社区年轻人迁出三种方式形成,有充分享用社区资源与服务等作用,对中国养老产业提供借鉴。